

работники и служащие! С первых дней 1956 года — первого года шестой пятилетки — с новой силой развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов! Встретим XX съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми победами!

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8
ЯНВАРЯ
1956 г.
Цена 15 коп.

Советы и местная промышленность

В РАСЦВЕТЕ своих могучих творческих сил вступила наша великая Родина в 1956 год, в первый год шестой пятилетки. С нарастающим подъемом советские люди трудятся на всех участках хозяйственного и культурного строительства, готовясь встретить XX съезд КПСС новыми успехами в труде.

Во всенародное социалистическое соревнование в честь этого исторического события включились рабочие, инженерно-технические работники и служащие местной и кооперативной промышленности. Руководимые Советами, коллективы этих предприятий настойчиво борются за осуществление задач, поставленных перед ними партией и правительством.

В нашем городе насчитывается более десяти предприятий местной промышленности и промысловой кооперации, дающих на десятки миллионов рублей самой различной продукции. Многие из них, успешно завершив выполнение пятого пятилетнего плана, с новыми силами развертывают борьбу за дальнейшее повышение производительности труда.

Неплохих успехов в минувшем году добились промысловые артели «Искра», имени Молотова, «Красный пищик» и другие, досрочно завершившие свои пятилетние задания. Они увеличили выпуск на более необходимых предметов, снизили их себестоимость, освоили производство новых изделий.

Но наша жизнь идет вперед. Все больше и больше трудящиеся предъявляют спрос на предметы широкого потребления и повседневного бытового обихода. Перед местной и кооперативной промышленностью встают большие задачи по увеличению выпуска продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости. В 1956 году она должна выпустить товаров на 107,5 миллиона рублей, или на 15,7 процента больше, чем в 1955 году, освоить производство многих новых изделий, значительно улучшить обслуживание городского населения.

Чтобы добиться такого роста производства товаров и выполнить все другие задачи, стоящие перед местной промышленностью, необходимо всемерно улучшать ее деятельность, совершенствовать методы руководства ею. Местные Советы депутатов трудящихся обязаны глубоко вникать в экономику предприятий местной и кооперативной промышленности, квалифицированно, со знанием дела решать вопросы, связанные с повышением всех показателей в их работе, вести решительную борьбу с рутинной и косностью, со всем отсталым, что тормозит увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества.

Это тем более необходимо потому, что в деятельности ряда предприятий и артелей еще много серьезных недостатков. Горпромкомбинат и некоторые артели не справляются с заданием выпуска продукции в номенклатуре и ассортименте. Из 69 видов продукции в 1955 году задание было выполнено не более чем по 40 видам. Артель «Красный мебельщик» почти совершенно не производит столы, стулья, шкафы и другую крайне нужную мебель. Плохо обстоит дело с выполнением плана в ассортименте, немало сдается в торговую сеть бракованной и низкокачественной продукции артелями «Ударник», «Бытовик», «Коллективный труд».

На ряде предприятий местной и кооперативной промышленности плохо внедряется современная техника, крайне низка культура производства.

Все эти и другие упущения являются результатом того, что местные Советы депутатов трудящихся слабо вникают в производственную деятельность предприятий. Работники аппарата Советов редко бывают на местах, не всегда вскрывают недостатки. Исполком Промышленного райсовета не раз занимался работой артелей «Шахтер» и «Коллективный труд», но заметного улучшения в их деятельности так и не добился.

Слабым участком в работе местной и кооперативной промышленности является подбор и подготовка кадров. В повышении квалификации работников этой промышленности, в обобщении и распространении передового опыта мастеров и рабочих большую помощь должны оказать местные Советы депутатов трудящихся.

Низкая культура производства, отжившая техника и устаревшая технология, недостаточная опытность кадров — все это является одной из причин появления брака и выпуска плохой продукции многими предприятиями местной и кооперативной промышленности. Вот почему Советам депутатов трудящихся следует глубже вникать в организацию производства, в его нужды, руководить конкретнее и оперативнее, оказывая ощутимую им помощь во внедрении передовой техники и организации производства.

Важным средством улучшения работы предприятий местной промышленности является социалистическое соревнование. Широко развертывая соревнование, перенимая опыт коллективов предприятий союзной и республиканской промышленности, городские комбинаты и промысловые артели добьются значительного улучшения производственной деятельности, безусловного выполнения всех возложенных на них задач.

ДИЗЕЛЬ—ЭЛЕКТРОХОД «ОБЬ» ДОСТИГ МАТЕРИКА АНТАРКТИДЫ

В Главном Управлении Северного морского пути получена радиограмма, сообщающая, что дизель-электроход «Обь» подошел к берегам Антарктиды.

Успешно пройдя море Дейвиса, флагман антарктической экспедиции Академии наук СССР прибыл в бухту Делю — конечный пункт своего маршрута.

Пробившись на несколько сот метров вглубь берегового припая, корабль достиг места, где толщина льда позволяет выгрузить самолеты, тракторы и другое оборудование. 6 января на лед спустился авиационный отряд героя Советского Союза И. И. Черевичного.

Началась сборка самолета. На материк отправилась первая группа советских ученых: В. Г. Корт, А. М. Гусев, Г. А. Авсюк, П. А. Шумский и другие. Они прошли на лыжах около 30 километров, обследуя этот район. Недалеко от стоянки «Оби» обнаружен выход коренного берега Антарктического материка, на котором могут быть размещены поселок и обсерватория. Однако окончательное место антарктической станции будет определено после детального изучения советскими учеными и летчиками участка побережья от ледника Шеклтона до горы Гаусса.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

Предприятия города ежегодно оснащаются новой техникой.

Плодотворно работать на новом оборудовании, брать от техники все могут те люди, которые постоянно учатся, совершенствуют технические знания. И работники предприятий стремятся повысить свой общеобразовательный и технический уровень.

На комбайновом заводе, например, многие токари, фрезеровщики, слесари и другие работники учатся заочно в машиностроительном техникуме и институте.

13 рабочих цеха № 16 заочно повышают свои знания в техникуме, пять человек учатся в заочном институте. Среди них — мастера т.т. Иванов, Сизов, контролер тов. Зыкина и другие.

Заочно повышают свои знания и многие работники гидротурбинного завода. Мастер производственного участка гидротурбинного цеха тов. Башкирцев, успешно учится на пятом курсе Московского заочного машиностроительного института.

ТРУДОВОЙ ГОД МАШИНИСТА ВЛАДИМИРА БЕРГЛЕЗОВА

Молодой машинист — комсомолец Владимир Берглезов по праву считается одним из лучших машинистов депо ст. Сызрань 1-я.

За минувший год молодой машинист провел 25 поездов без остановок на промежуточных станциях, перевыполнил все технико-экономические показатели. Кроме этого, к месту назначения он доставил более 20 большегрузных составов. За 1955 год тов. Берглезов сэкономил на топливе 43 тысячи рублей, на 2 часа ускорил оборот паровоза.

М. Архипов.

ЗИМНЯЯ СЕССИЯ ЗАОЧНИКОВ

У заочников Сызранского педагогического института сейчас проходит зимняя сессия.

На сессию съехало свыше 400 учителей школ Куйбышевской, Ульяновской и Пензенской областей. Одни из них слушают

установочные лекции, а другие сдают экзамены по логике, психологии, историческому материализму, по новейшей литературе и литературе стран народной демократии, математическому анализу, элементарной математике и другим

предметам. Сдача экзаменов проходит успешно. Заочники при ответах показывают глубокие и прочные знания. Выставлено много отличных и хороших отметок.

Сессия закончится 10 января.



В ПОСЕЛКЕ ПЕРВОМАЙСКИХ АСФАЛЬТОВИКОВ

Далеко от центра города за годы пятой пятилетки вырос новый поселок Первомайских асфальтовиков. Только в минувшем году на жилищное и культурно-бытовое строительство здесь израсходовано более одного миллиона рублей.

В поселке построен 12-квартирный дом со всеми удобствами, проложено около двух километров водопроводных линий, проложено три тысячи квадратных метров асфальтовых тротуаров, на протяжении 2,5 километра построена дорога со щебеночным покрытием.

В нынешнем году в поселке предполагается завершить строительство амбулатории, магазина, банно-прачечного комбината, нового жилого дома, провести центральное отопление в общежитиях.

Приближается XX съезд КПСС. Трудящиеся к этой знаменательной дате готовят свои производственные подарки. Кузнец вагонного участка станции Сызрань 1-я А. В. Лужилкин ежедневно вырабатывает по две с половиной нормы.

Высокая производительность труда достигается тов. Лужилкиным за счет применения различных приспособлений.

НА СНИМКЕ: А. В. Лужилкин за работой.

Фото Н. Максимов.

НОВОЕ АТЕЛЬЕ

В нижнем этаже нового дома железнодорожников на Московской улице накануне нового года открылось ателье. Просторное и уютное помещение его отделано с большой тщательностью, хорошо оборудовано.

Ателье, кроме пошива, принимает заказы на раскрой мужского, дамского и детского платья.

РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ МЕБЕЛИ

Артель «Красный мебельщик» в 1956 году значительно расширяет ассортимент мебели. Уже в январе она должна дать в торговую сеть 1000 штук полумягких стульев. Кроме стульев, будут изготавливаться фанерованные платяные шкафы, мягкие диваны.

Народы должны добиться сокращения вооружений и запрещения ядерного оружия

6 января под председательством Н. С. Тихонова состоялось заседание Президиума Советского комитета защиты мира с участием представителей ряда общественных организаций. С сообщением об итогах сессии Бюро Всемирного Совета Мира, происходившей в Хельсинки 11—13 декабря 1955 года, выступил вице-председатель Всемирного Совета Мира И. Г. Эренбург.

Бюро Всемирного Совета Мира призвало все миролюбивые силы действовать, чтобы добиться заключения соглашений о сокращении вооружений и запрещении ядерного оружия.

Президиум Советского комитета защиты мира полностью поддержал эту благородную инициативу Бюро Всемирного Совета Мира, направленную на дальнейшее смягчение международной напряженности. Гонка вооружений и производство ядерного оружия являются ныне главным препятствием на пути к установлению всеобщего мира. Поэтому люди доброй воли всех стран единодушно требуют разоружения и запрещения атомного и водородного оружия.

На заседании отмечалось, что

Заседание Президиума Советского комитета защиты мира

советские люди одобрили важный миролюбивый акт Советского государства — сокращение в бюджете СССР на 1956 год расходов на оборону почти на 10 миллиардов рублей по сравнению с 1955 годом. Этот акт служит новым проявлением миролюбия Советского Союза и его воли добиться соглашения между странами о сокращении вооружений и запрещении ядерного оружия.

Советский народ приветствует мирную политику Советского правительства. Подлинным триумфом этой политики явилась недавняя поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан, ярко продемонстрировавшая непреклонную волю народов к миру.

Президиум Советского комитета защиты мира выразил уверенность, что вся советская общественность — рабочие, колхозники, интеллигенция, все общественные организации и объединения трудящихся Советского Союза горячо

откликнуться на призыв Бюро Всемирного Совета Мира решительно добиваться соглашения между странами о всеобщем сокращении вооружений и запрещении ядерного оружия.

Народы могут и должны настоять на прекращении гонки вооружений. В их силах заставить правительства запретить атомное и водородное оружие. В их силах добиться того, чтобы дух Женевы, дух мирных переговоров восторжествовал во всем мире.

На заседании было также заслушано сообщение ответственного секретаря Советского комитета защиты мира М. И. Котова о задачах комитета в связи с решениями сессии Бюро Всемирного Совета Мира.

Президиум комитета разработал план мероприятий по широкому ознакомлению советской общественности с Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Президиум решил также принять ряд мер для дальнейшего укрепления дружественных контактов с различными кругами зарубежной общественности в целях совместной борьбы за прекращение гонки вооружений и запрещение ядерного оружия.

(ТАСС).

Отклики на письмо В. ЯШАНИНА

Будь честен, правдив, трудолюбив!

★
ТВОИ ОБЯЗАННОСТИ

В народе есть такая поговорка: «Тот труда не боится, кто умеет трудиться». Вот мне и хочется по-товарищески напомнить ее Николаю Охотину и некоторым другим молодым рабочим нашего цеха. Когда я читал статью тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина», то подумал, почему же этот юноша, воспитывавшийся в комсомоле, окончивший ремесленное училище, где ему привили трудовые навыки, придя на завод, стал плохо работать, совершать прогулы?

Вся беда, мне кажется, заключается в том, что отдельные молодые люди хорошо знают свои права, но не думают об обязанностях. Действительно, советским людям предоставлены большие права, они всюду окружены заботой, широко удовлетворяются их материальные и культурные запросы. Но разве не было известно Николаю Охотину, что благосостояние народа зависит от труда, который вкладывает в дальнейшее развитие народного хозяйства страны каждый советский человек?

Но в связи со статьей тов. Яшанина мне хочется отметить, что все затронутое в ней касается не только одного Охотина. Из нее должны сделать необходимые выводы и другие молодые рабочие.

Прогулы совершали и токари нашего цеха Фокин и Страхов. Они также забыли о своих обязанностях. Пусть ошибка Охотина послужит и для них уроком.

По-товарищески я хочу обратиться и к Юрию Филатову. В цех он пришел учеником, здесь его обучили специальности токаря. Однако тов. Филатов иногда начинает рабочий день с опозданием на 15—20 минут и кончает на полчаса раньше. А ведь в работе дорога буквально каждая минута.

В. Старчиков,
токарь цеха № 15.

★
О честности
и правдивости

Статья тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина» затрагивает ряд важных вопросов воспитания молодежи. В ней говорится и о честности и правдивости.

Нашему советскому человеку органически присущи честность и правдивость. Эти качества воспитала в нем Коммунистическая партия. Но, как говорят, семья не без урона, встречаются еще у нас люди, которые ведут себя нечестно.

В цехе мне приходится наблюдать, как некоторые рабочие прячут инструмент для того, чтобы единолично им пользоваться, а в это время другие испытывают в нем нужду.

Недавно у нас произошел такой случай. Заканчивая вторую смену, револьверщица Турлычкина, зная, что с утра она будет работать на том же станке, оставила в нем резец. Но когда утром пришла в цех, увидела, что к станку мастер поставил Ярлыгаеву. Тогда Турлычкина вынула обрешной резец, заявив, что он ее, хотя он был ей не нужен. Пока станок налаживали снова, Ярлыгаева простояла час. Я считаю, что Турлычкина поступила нечестно, нанесла ущерб производству. А ведь резец-то не ее, а заводской, да и все в цехе государственное, общественное.

Н. Бурханова,
наладчица цеха № 16.

В нашей газете 30 декабря 1955 года было напечатано письмо В. Яшанина, наладчика станков комбайнового завода, «Ошибка Николая Охотина». Письмо вызвало живой отклик читателей. Они шлют в редакцию письма, в них осуждают

ошибки токаря, делятся мыслями, каким должен быть человек, вскрывают недостатки в воспитательной работе.

Ниже публикуем письма, полученные с комбайнового завода, на котором работает Николай Охотин.

★
О ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ГОРДОСТИ

— Прямая дорога трудная, но по ней идет настоящий человек, — говорил герой пьесы Розова «В добрый час!» Алексей. Я вспомнил эти слова, прочитав статью тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина», и подумал: неужели Николай решил искать другой, более легкий путь в жизни?

Николай Охотин работает в нашем цехе, и мне приходилось видеть его и на работе и в свободное от нее время.

В первые месяцы Николай работал как-то вяло, нехотя. Нормы выработки не выполнял. Считали, что парень еще не опытен, освоит дело и тогда будет работать лучше. А я думаю, что Николай просто без любви относится к делу, к избранной профессии.

Если опять же вспомнить Алексея из пьесы «В добрый час!» и сравнить с ним Николая, то станет ясно, что нехватает Охотину. Алексей настойчиво стремился к достижению поставленной цели, упорно преодолевая все трудности, которые вставали на его пути. Во всех его поступках чувствуется юношеский задор, все он делает с огоньком. Охотин же пришел в цех без этого огонька и работает как бы по принуждению. Перед трудностями он спасовал. А

так может поступать только такой человек, который не полюбил своего дела.

Я говорю об этом так потому, что сам начал трудовой путь так же, как и Николай Охотин. Я тоже окончил ремесленное училище и пришел на комбайновый завод таким же неопытным. Но я помню, с каким желанием приступил к работе. Мне казалось, что лучше специальности токаря нет, и я стремился скорее овладеть ею.

В настоящее время я хорошо изучил токарное дело и горжусь своей профессией. Нормы выработки систематически перевыполняю, изготавливаю высококачественную продукцию. Но на достигнутом не останавливаюсь, а продолжаю совершенствовать свои знания, читаю много книг по металлообработке.

Если бы и Николай Охотин так же полюбил свою профессию, которой его обучили в ремесленном училище, и стремился бы совершенствоваться, то не получилось бы с ним такой беды, о которой написано в статье тов. Яшанина.

Но мне кажется, что ошибка, допущенная Охотиным, произошла и потому, что у нас на заводе плохо работают с молодежью. Охотина никто во время не по-

правил, не помог крепко встать на ноги. Почему-то у нас считают так: пришел в цех — работай, а вот поинтересоваться, чем человек живет, что переживает — некому. А Николай, как и его товарищи, нуждался в такой моральной поддержке. Дело старших товарищей прививать новичкам любовь к избранной ими профессии.

В статье тов. Яшанин пишет о том, у кого надо было Охотину учиться, с кого брать пример. С этим надо согласиться. В цехе много прекрасных передовиков производства, которые любят свое дело и отдают ему все знания и силы. И тот же токарь тов. Перцовский, который за три года стал превосходным мастером, и начальник цеха тов. Кутлинский, еще недавно работавший токарем, а мастер производственного участка тов. Вакаев — все они с любовью относятся к делу и не лишены профессиональной гордости. Бесед на такие волнующие темы, как о любви к избранной профессии, у нас на заводе почему-то не проводят.

При выполнении любимого дела человек не будет искать легких путей. Не совершил бы ошибку и Николай Охотин.

Г. Клементьев,
токарь цеха № 15.

★
В отрыве от коллектива

На днях произошел такой случай: в рабочее время на антресолях штамповочного цеха увидели спящего человека. Это оказался слесарь сборочного цеха, комсомолец Бурхетьев. На вопрос почему он спит, Бурхетьев ответил: «Делать нечего»...

Выяснилось, что коллектив участка мастера тов. Басова, где работает Бурхетьев, в это время был занят очисткой крыши от снега. Бурхетьев же ушел с этой работы и улегся спать.

Прочитав статью тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина», я подумал и о Бурхетеве. Он тоже пошел по неправильному пути и также заслуживает сурового осуждения.

Бурхетьев не живет интересами коллектива. Он уже не раз оставил своих товарищей в то время, когда они выполняли порученную работу. Один раз без разрешения мастера Бурхетьев ушел из цеха после обеда, второй раз прогулял после полудня.

На заводе среди комсомольцев не один Охотин совершает прогулы. Это обязывает комсомольскую организацию улучшить воспитательную работу, стать ближе к молодежи.

Но, следует отметить, что в воспитательной работе цеховых и заводского комитетов ВЛКСМ имеются большие недостатки. Укоренился какой-то формализм, не чувствуется живинки в этом важ-

ном деле. Приведу один пример. На днях в клубе проводился вечер молодежи. Но он прошел вяло, неинтересно. Секретарей цеховых комсомольских организаций на нем было мало. Как же после этого они будут знать, чем живет молодежь, какие у нее интересы?

Следует отметить, что статья тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина» ничуть не встревожила заводской комитет комсомола. Там попрежнему тишина и спокойствие.

Надо настойчиво воспитывать у молодежи чувство коллективизма, дружбы.

А. Цыганов,
диспетчер цеха № 19.

★
НАУЧИТЬ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ СТРОИТЬ СВОЙ БЮДЖЕТ

Когда я читал статью тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина», то обратил внимание на то место, где описывается, как в силу недостаточного житейского опыта Охотин быстро истратил подъемные, полученные им при окончании ремесленного училища, и остался без денег.

По этому поводу мне и хочется высказать свое мнение, так как вопрос о правильном, экономном расходовании денег имеет большое значение в жизни молодых людей, начинающих самостоятельную жизнь.

Я сам живу несколько лет в общежитии и на собственном опыте знаю, как трудно бывает правильно распределять свои средства. В этом деле необходим некоторый житейский опыт, которого, конечно, не могли еще накопить ни Охотин, ни его товарищи.

И у меня первое время тоже не ладилось дело. Лишь после нескольких лет самостоятельной

жизни и службы в Армии я научился разумно расходовать заработанные деньги.

В настоящее время у меня хватает денег не только на питание. Я откладываю от каждой полочки сбережения и для покупки вещей. Только в 1955 году я приобрел себе хороший костюм, ботинки, несколько хороших рубашек. Одним словом, одежды у меня достаточно. Кроме этого, я приобрел приемник «Москвич», велосипед и гармонь.

Не забываю и оказывать материальную помощь матери.

Конечно, заработок у меня выше, чем у Николая Охотина. Но это не значит, что ему не хватает его заработка. Между тем Охотин испытывает материальные затруднения. Нельзя сказать, чтобы он тратил деньги на ненужные дела или пропивал. Я живу с Николаем в одном общежитии и не наблюдаю за ним этого. А денег у него все же не хватает.

Однако это никого не тревожит. Читая статью, я обратил внимание на то, что, беседуя с Охотиним и его товарищами по общежитию, секретарь парткома тов. Поздняков не стал расспрашивать, куда ушли деньги у ребят, как они строят свой бюджет. Я согласен с автором: спросить об этом, конечно, стоило, да еще следовало бы поговорить с молодежью об умении расходовать заработанные деньги. А у нас на заводе никто этим не занимается.

В общежитии есть воспитатель тов. Шингарева. Она — наш старший товарищ. Но никогда мы не слышали от нее бесед о личном бюджете. Комсомольская организация также не придает этому значения.

Кто же научит молодых рабочих правильно расходовать заработанные деньги?

Ф. Евстигнеев,
сверловщик цеха № 15.

★
ЗА СПИНОЙ
ТОВАРИЩЕЙ

В честном, добросовестном труде, в активном участии в общественной работе, молодежь приобретает высокие моральные качества, свойственные советскому человеку.

Можно привести множество примеров того, как у нас рабочие повышают свои знания, культурный уровень, непрерывно совершенствуют свое мастерство.

В нашем цехе хорошо трудится работница тов. Горшенина. В совершенстве освоив технику накатки болтов, она изготавливает в смену до 12 тысяч болтов при норме 5 тысяч. Успешно работают члены бригады навивщиков пружин в составе тт. Симонова, Тачаева и Жадаева. Они ежедневно вырабатывают по две нормы.

Но за передовиками производства иногда прячутся одиночки, которые не живут общественными интересами, а стремятся к личной выгоде, к удовлетворению своих мелких интересов.

Прочитав статью тов. Яшанина «Ошибка Николая Охотина», я хочу сказать, что и в нашем цехе, к сожалению, есть молодые рабочие, которые плохо трудятся, считают работу повинностью.

На обеске болтов в цехе работают два молодых паренька — Фролов и Астафьев. Они очень часто бездельничают, слоняются по цеху, устраивают большие «перекуры».

На холодно-высадочном автомате работает Кураев, который к работе также относится с прохладцей.

Как же можно допустить, чтобы молодой человек, выросший в Советской стране, презрительно относился к труду? Ведь у нас труд является делом чести, славы, доблести и геройства.

М. Савинов,
мастер цеха № 16.

★
Призвать к порядку
пьяниц и рвачей

Велика сила примера в воспитании молодежи! Человек, начинающий свой жизненный путь, всегда стремится подражать старшим. И если он видит вокруг себя хороших людей, то и сам воспримет от них все хорошее. Но беда, если юноша, подобный Охотину, попадет в среду пьяниц и лодырей. Дурной пример заразителен.

Но иногда комсомольские организации проходят мимо фактов дурного влияния на молодежь. А это имеет место у нас на заводе. В кузнечном цехе, в группе мастера Храменкова, работает много молодежи. Молодые рабочие бывают свидетелями нежелательных сцен.

Сам мастер Храменков частенько приходит на работу в нетрезвом виде. Не отстают от него рабочие Куприянов, Рандин. Все они к порученному делу относятся небрежительно. Периодически проводимая фотография рабочего дня показывает, что они заняты производственной работой 2—2,5 часа, а наряды себе выписывают сами из расчета не менее 60—70 рублей в день. Однажды Куприянов и Рандин напились в рабочее время и были отстранены от работы, но наряд Рандину в этот день все же был выписан на 82 рубля.

Надо этих пьяниц и рвачей призвать к порядку, так как они дурно влияют на молодых рабочих участка.

Н. Тарасов,
слесарь цеха № 6.



При клубе «Красный Октябрь» работает кружок кройки и шитья, в котором обучаются более 200 работниц железнодорожного транспорта, домашних хозяек.

НА СНИМКЕ: руководитель кружка Н. А. Кондратьева (вторая справа) проводит практические занятия.

Фото Н. Владимировой.

В кружках художественной самодеятельности

Начало положено

С созданием коллектива художественной самодеятельности стройтреста № 112 не везло. То не было средств, то человека, который любовно взялся бы за организацию этого дела.

Летом 1955 года на первом участке треста в бригаде кровельщиков появился новый рабочий Вениамин Васильевич Ефимов. Прошло немного времени, и его уже хорошо знало большинство работников стройтреста и гидротурбинного завода. Дело в том, что тов. Ефимов не только хорошо работал на производстве, но и увлекался художественной самодеятельностью. Вениамин Васильевич стал одним из активных участников самодеятельности клуба гидротурбинного завода. Но его очень огорчало, что трест, где он работает, не имеет своей самодеятельности. — А если такого коллектива пока нет, — решил Вениамин Васильевич, — то его нужно организовать.

Предложение Ефимова встретило поддержку в постройке треста. Нашлись и желающие заниматься в кружке.

К объявлению о том, что 13 ноября в клубе стройтреста № 112 состоится организационное собрание членов кружка художественной самодеятельности, работники стройтреста отнеслись по-разному: одни с радостью, другие скептически.

На собрание пришло 43 человека. Были организованы кружки: хоровой, сольного пения, танцевальный, драматический и художественного слова. Вновь созданному коллективу не хватало театральных костюмов, грима. Решили обратиться за помощью в Сыз-

ранский государственный драматический театр. Там к их просьбе отнеслись очень чутко. Не только дали то, что просили строители, но и предложили творческую помощь. Почти на каждую репетицию в клуб стал приезжать артист театра Иосиф Александрович Дворников. Шефская помощь театра еще больше вдохновила участников кружка. Работа коллектива художественной самодеятельности пошла успешно.

1 декабря участники молодого коллектива дали свой первый концерт в клубе. 12 декабря они вторично выступили с концертом в клубе, а 13 декабря — перед рабочими первого участка на территории стройбазы.

Рано еще говорят о творческих успехах работы молодого коллектива, но рабочим треста многие номера из концертной программы понравились. Громкими аплодисментами отмечали они выступления молодой певицы Антонины Кочуновой, исполнившей «Школьный вальс» и «Песнь московских студентов», художественное чтение Марии Городниченко, танцоров Наташи Павловой и Ильи Пятишкина, исполнивших русскую шуточную польку. Понравилась зрителям коллективная пляска «Подружки» в исполнении участниц танцевального кружка, и остроумная комедия «Баранчук пропнулся» в исполнении драмкружковцев.

Веселый смех вызвала сценка Б. Ласкина «Вопрос о воспитании» в исполнении Вениамина Ефимова и его жены Ефимовой. Остроумными и веселыми были интермедии и конферансы в том же исполнении.

А. Давыдов.

На новогодней елке

В эти дни клуб «Красный Октябрь» находится в распоряжении детей. Ежедневно вокруг нарядной елки дети водят веселые хороводы, поют песни, танцуют, читают стихи. Интересно прошел утренник 2 января. Коллектив художественной самодеятельности клуба, которым руководит тов. Коваленко, показал инсценировку русской народной сказки «Репка» и басни Крылова «Крестьянин и работник», затем были исполнены танцы и показаны гимнастические упражнения. Ученик школы № 22 Миропольский спел песню «Прощайте, скалистые горы». Хорошо читал стихи ученик этой же школы Савченко. Веселили ребят два клоуна.

А. Нигровская.

Много радости принес новогодний праздник воспитанникам детского сада № 26. Долго и тщательно готовились они к елке. И вот наступил этот долгожданный день. На нарядной красавице-елке зажглись разноцветные огни, и закрылся вокруг нее веселый хоровод. Дети показали родителям и гостям инсценировку сказки «В гостях у Снегурочки». Были тут и снежинки, и зайки, и мишки, и веселый Дед-мороз. В заключение елки из дула «чудо-дерева» Петрушка (один из воспитанников сада) начал раздавать детям гостинцы.

Новогодний праздник прошел очень весело. В его подготовке принял активное участие родитель Ясницкий, у которого воспитываются в этом садике трое детей.

А. Саморядова.

ГОРОДСКОЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

С 6 января при Доме санитарного просвещения открывается медицинский лекторий. В его работе будут принимать участие врачи лечебно-профилактических учреждений, врачи — члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Цель лектория — широкая популяризация успехов советского здравоохранения, достижений советской медицины в борьбе с болезнями и т. д.

В январе будут прочитаны лекции: «Проблема боли», «Восстановление жизненных функций организма», «Проблема долголетия».

Планируется проведение цикла лекций для матерей. Во второй половине февраля будет организован вечер вопросов и ответов.

После каждой лекции будут демонстрироваться научно-популярные фильмы.

А. Майзель,

главный врач Дома санпросвета.

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

Рассказы Сергея Антонова

В литературу Сергей Антонов пришел в послевоенные годы.

Советские читатели тепло приняли первые рассказы молодого писателя, опубликованные в журналах «Новый мир» и «Октябрь», а через несколько лет за книгу рассказов «По дорогам идут машины» ему была присуждена Сталинская премия.

В 1955 г. в издательстве «Советский писатель» вышла книга избранных рассказов Сергея Антонова.

Герои этой книги: колхозники, рабочие, агрономы, изыскатели, студенты. Их много, но каждый из них глубоко индивидуален и надолго запоминается. Автор раскрывает новую красоту человека, привлекательный облик советских людей. Он показывает, что пленяющие читателей черты характера его героев порождены советской действительностью, которая сделала труд радостью.

Каждому случалось видеть, как бегущие по небу облака, ничем сначала не примечательные, с появлением солнца чудесно изменяются: вот озарились их края, — еще минута — и серые, невзрачные до этого времени, они вдруг озарились ярко расцветившимися. Так и С. Антонов в своих рассказах заставил засиять всеми красками прекрасные черты простых советских людей.

Вот новый председатель колхоза Василий Карпович. Героиня рассказа «Весна» сначала решительно заявляет: «Ничего в нем нет интересного», но спустя немного, видим, что Василий Карпович — решительный и энергичный хозяин, человек большой души. Упрямая и острая на язык звеньевая Лена — героиня одноименного рассказа, оказывается смелым новатором, страстно и самоотверженно относящимся к своему делу. История о таинственном «воре», повзвешавшем ходить на базу МТС, — это повесть еще об одном настоящем человеке — шофере Герасиме, потерявшем ногу, и который втихомолку, по ночам учится управлять машиной.

Ощущение того, что герои рассказов — активные участники нашей трудовой, счастливой большой жизни ни на минуту не покидает нас во время чтения рассказов Сергея Антонова. Лишь изредка

промелькнет в его рассказах образ человека, почему-либо оказавшегося в стороне от активной деятельности. Но и это большей частью или временно заблуждающийся человек, как например, начальник станции, мечты которого вдруг сузились до домика «на две комнаты, окнами в сад» («Станция Щеглово»), или какой-то жалкий и смешной персонаж, который так и просится быть названным «пережиток прошлого», вроде старушки из рассказа «Поддубинские частушки». Образы таких персонажей резко отличаются от образов основных героев С. Антонова.

Старушка из «Поддубинских частушек» также не походит на своих земляков, как не похож прежний крестьянский труд на свободный и радостный труд колхозной деревни, в котором черпают вдохновение и герои С. Антонова, и сам автор, находящий для изображения труда подлинно поэтические слова.

«Работа стала разгораться, — пишет он, — как костер, когда от маленького язычка огня постепенно зажигаются веточки, обвиваются летучим пламенем, разгораются все сильнее и сильнее, словно сорвуясь, чей огонь жарче и веселее».

Светом этого живогорящего огня озарена жизнь сегодняшней деревни. Люба с ее влюбленностью в работу, голубоглазая девушка Наташа Голубева, которой «стоит только протянуть руку — и она дотронется до счастья», бывший фронтовик Семен, сурово сдерживающий в себе ответственное чувство к Наташе, боясь обмануться сам и обмануть ее, молодой помощник комбайнера Гриша — все эти герои «Поддубинских частушек» — новые люди колхозной деревни.

Благородную задачу — показать своеобразие и неповторимость характера советских людей, их настоящую красоту — писатель решает успешно. Его умение лаконично нарисовать своих героев, заметно совершенствуется, позволяя в каждом рассказе ярко запечатлеть, говоря его же словами, «кусочек незнакомой жизни, наполненный трудом и любовью, радостями и горестями, интересной в самых мелочах».

А. Тарцев.

Премии за участие в борьбе со снежными заносами

Нынешняя зима отличается большими снегопадами и метелями. Сызранским железнодорожникам, борющимся за нормальное движение поездов, приходится вести большую работу по ликвида-

ции снежных заносов. Начальник Куйбышевской дороги специальным приказом отметил самоотверженный труд многих сызранцев, участвовавших в уборке снега, а некоторым из них выданы премии.

П. Павлов.

Командир-организатор безаварийной работы на транспорте

Большую и ответственную роль в осуществлении задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС, в обеспечении выполнения государственных планов перевозок играют командиры железнодорожного транспорта.

Важнейшим условием выполнения плана является высокий уровень государственной и технологической дисциплины на предприятии, слаженная и безаварийная работа. Даже незначительный брак в поездной и маневровой работе, допущенный одним работником в условиях насыщенного движения поездов, вызывает серьезные затруднения в эксплуатационной работе. И тогда потребуются усилия целого коллектива, чтобы поправить создавшееся положение.

Недавно, например, вследствие халатности старшего дорожного мастера 6-й дистанции пути тов. Филишева, руководившего работой, у снегоочистителя не был закрыт нож и крылья, в результате чего произошло серьезное повреждение снегоочистителя и стрелочного перевода. Дорого обошлась безответственность этого командира, многие поезда в этот день были выбиты из расписания.

Четко и слаженно работают без брака и аварий там, где коман-

диры транспорта решают вопросы эксплуатационной работы в неразрывной связи с безопасностью движения поездов, где они кропотливо и творчески проводят повседневную организаторскую работу, направленную на укрепление дисциплины и улучшение состояния безопасности движения поездов.

Успехи этих и многих других коллективов стали возможны потому, что строгое соблюдение правил технической эксплуатации у них стало нормой поведения каждого работника. Всякое, даже незначительное отступление от правил находит суровое осуждение не только со стороны руководителя, но и всего коллектива.

Опираясь на партийные и профсоюзные организации, руководители передовых предприятий осуществляют повседневный контроль за действиями работников всех служб, предъявляют к ним высокую требовательность, сочетая ее с обучением, повышением их технических знаний.

Однако, достигнутые результаты не могут нас удовлетворить потому, что еще не все командиры правильно понимают и выполняют стоящие перед ними задачи в борьбе за безопасность движения поездов. Так, на станции Предуз-

ловая из-за нарушения правил технической эксплуатации неоднократно допускались случаи брака при приеме, отправлении поездов и маневровой работе. Это происходит потому, что начальник станции тов. Курьев да и другие командиры станции упускают главные и основные вопросы в работе. Они не приняли, например, своевременных мер к тому, чтобы иметь достаточное количество старших стрелочников и составительских бригад. При этом на станции неправильно было произведено распределение между постами стрелочных переводов и сигналов для обслуживания. Это привело к тому, что старшие стрелочники в нарушение правил лично готовили маршруты поездам, а на отдельных постах вместо старших работали постовые.

На станции прием нечетных поездов часто производится по стрелкам, расположенным на вытяжном пути, где ведется основная маневровая работа. Естественно, что во время подготовки маршрута и приема поездов маневровая работа прекращается.

Дело, однако, не только в этом. Такое использование стрелок рождает неблагоприятные условия для безопасности движения. Избегать этого можно, принимая поезд по существующему параллельному съезду, который больше года не открывается только из-за

неисправности стрелочного перевода. Указанные недостатки в работе станции Предузловая говорят не только о серьезных упущениях в работе начальника станции, но и о том, что главный инженер отделения тов. Жидков, да и другие руководители отделения, бывая часто на этой станции, не приняли мер к улучшению ее работы.

Многое для улучшения безопасности движения поездов могут сделать командиры среднего звена, дежурные по станции и по парку, маневровые диспетчеры и старшие помощники начальников станций. Но на некоторых станциях, в частности, на станциях Батраки и Сызрань 1-я их роль в этом деле снижена. Они часто примиренчески относятся к нарушителям правил движения поездов.

В наступившем году железнодорожникам Сызранского отделения предстоит произвести большую работу по перевозкам, ибо поток грузов с каждым днем возрастает. Для решения этой задачи нужно повысить ответственность каждого командира за порученный участок работы, добиться того, чтобы они возглавили борьбу за соблюдение правил технической эксплуатации, являлись подлинными организаторами безаварийной работы на отделении.

С. Исаков, инженер.

На ветру пера

Замело дорожки, запорошило...

Отдельные предприятия города не подготовились к работе в зимних условиях. Первые снегопады и метели застали их руководителей врасплох. Поэтому в течение нескольких дней они не выполняли планы.



Замело дорожки, запорошило,
Не пройдешь ты тропкою
домой.
Эх, зима, а что ж в тебе
хорошего?
Первый снег занес нас
с головой.
Кто же не знал про ту
историю,
Что зима зайвится и к нам.
Завалило снегом территорию

И трещит программа по всем
швам.
Для делег зима, конечно, диво,
Для делег зима—большой
скандал...
Но зима страшна лишь
нерадивым
Тем страшна, кто в кресле
крепко спал.
И. Зотов.

О котях и поварах

На X сессии горсовета депутатов трудящихся депутат тов. Перепелов критиковал руководителей торговых организаций за неразборчивость в подборе кадров торговых работников. Нередко проворовавшихся работников переводят с одного магазина в другой. Это порождает случаи новых растрат и хищений.

«Тут Васюку повар укоряет...
А ты... ахти, какой позор!
(А Васюка все-таки курочка
убирает)...
И до каких же это будет пор?
Здесь не поможет, видимо,
нравоученье.

А следовало бы кой-кому принять
От дедушки Крылова
предложение:
Нельзя котам стеречь съестное
доверять.
М. Берглезов.

Где же вы, товарищи из ЖКО?

Жилищно-коммунальная контора треста «Ставропольнефть» плохо отремонтировала печи и двери в клубе нефтяников «Второе Баку». Печи дымят. Сквозь щели в дверях все тепло уходит на улицу.

Из письма тов. Фомина.

В комнатах
Клуба «Второе Баку»
Печи дымят,
Нагоняя тоску,
Двери скопились,
Уныло скрипят,

В щели снежинки
Летят и летят.
Долго уже тянется эта тоска,
Где вы, товарищи
Из ЖКК'а?
А. Луговой.

Новости науки и техники

Новый тип водяной турбины

Несколько лет тому назад в зарубежной технической литературе появились сообщения об исследовании гидротурбин нового типа—осевых с кольцевой струей.

У этой турбины рабочее колесо напоминает обычное пропеллерное, и оно свободно подвешено над поверхностью воды.

Спиральная камера и специальный направляющий аппарат, в виде конусообразного кольцевого канала с неподвижными лопатками, создают кольцевую, закрученную струю, полую внутри и обтекающую одновременно все лопасти рабочего колеса. Регулировка расхода воды осуществляется очень просто — перемещением одной детали — крышки, что изменяет ширину кольцевого прохода направляющего аппарата.

Многочисленные испытания моделей, проведенные швейцарской фирмой «Сфиндекс», начиная с 1952 года, позволили выявить некоторые особенности новой турбины.

Опытное рабочее колесо с диаметром всего лишь 200 миллиметров при напоре 80 метров развива-

ет мощность 250 лошадиных сил с коэффициентом полезного действия 86 процентов.

Расчеты показали, что в одинаковых условиях работы на напорах от 100 до 600 метров кольцевая турбина получается в 1,5—2 раза меньшей по размерам, и во столько же раз превосходит по числу оборотов обычные радиально-осевые турбины.

Отсюда — заманчивая перспектива получения существенной экономии не только в весе и размерах оборудования, но и в объеме затрат на гидротехническое строительство, прежде всего здания гидроэлектростанции.

Испытания показали также, что кольцевая турбина имеет высокие экономические показатели работы при больших изменениях нагрузки.

В СССР предполагается начать исследования турбин «Сфиндекс» применительно к условиям рек Сибири, Средней Азии и Дальнего Востока.

З. Шульман,
инженер гидротурбинного завода.

ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ КИТАЙСКОГО НАРОДА В 1955 ГОДУ

На заводах, фабриках, стройках, транспорте в сельском хозяйстве трудящиеся КНР встретили новый, 1956 год замечательными успехами. Как пишет газета «Дагунбао», из 694 крупных промышленных предприятий, строительство которых предусмотрено первым пятилетним планом, к концу 1955 года вступили в строй действующих 271 предприятие. В результате ввода в эксплуатацию новых предприятий за три первых года пятилетки производственная мощность промышленности КНР по сравнению с 1952 годом возросла: по добыче угля — более чем на 26 млн. тонн, по энергетическим установкам — более чем на 900 тысяч квт, по добыче нефти — на 980 тыс. тонн, по производству чугуна — на 1.420 тыс. тонн, по выплавке стали — на 740 тыс. тонн.

В 1955 году валовая продукция промышленности КНР увеличилась по сравнению с 1952 годом примерно на 62 процента. Ежегодный прирост промышленного производства составил в среднем 17,5 процента, что превышает темпы ежегодного прироста промышленного производства, определенные пятилетним планом на 2,8 процента.

Производительность труда рабочих государственных предприятий страны в 1955 году по сравнению с 1954 годом увеличилась на 9,6 процента. Наряду с развитием промышленности большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. В 1955 году в Китае собран небывало высокий урожай. Производство зерновых составило 363.900 млн. цзиней (один цзинь равен 0,5 кг.), что на 24.800 млн. цзиней больше, чем в 1954 году. В этом году в Китае собрано примерно 30 млн. даней (1 дань равен приблизительно 60 кг.) хлопка, что более чем на 8 млн. даней превышает сбор хлопка в 1954 году.

Великие достижения в экономическом строительстве КНР в 1955 году, пишет «Дагунбао», способствуют новому подъему народного хозяйства страны.

(ТАСС).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС ПО ВОПРОСАМ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ В ИТАЛИИ

РИМ, 5 января. (ТАСС). Сегодня в Ливорно открылся третий Национальный конгресс по вопросам народной культуры, созданный инициативным комитетом, в который входят видные итальянские прогрессивные политические деятели и деятели культуры—генеральный секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда Джузеппе ди Витторно, депутат—коммунист Марио Аликата, писатель Васко Пратолини и Карло Леви, сценарист Чезаре Дзаваттини, художник Ренато Гуттузо, литературовед Луиджи Руссо и другие.

В работах конгресса принимают участие 400 делегатов и гостей. Сегодня перед участниками конгресса с докладом на тему «Культура и демократия в борьбе за прогресс народных масс» выступил профессор университета города Бари Томмазо Фьоре.

ГОСДРАМТЕАТР

8 января Днем
В. Гусев.
«ИВАН РЫБАКОВ»
Вечером Премьера
Н. В. Гоголь.
«РЕВИЗОР»
Комедия в 5-ти действиях.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»
«Звезда»

Днем
«ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО
ТОВАРИЩИ»
Вечером
«МАТРОС ЧИЖИК»

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются квалифицированные рабочие следующих специальностей: токари, расточники и карусельщики.

„Ревизор“

Новая постановка Сызранского государственного драматического театра



На днях коллектив городского драматического театра показал зрителю свою новую работу — «Ревизор» Н. В. Гоголя.

«Ревизор» является вершиной драматургии великого Гоголя как по широте и глубине своей идейной направленности, так и по замечательному мастерству, с которым он написан. Характеризуя гениальную комедию, В. Г. Белинский писал, что это «в высшей степени художественная комедия, проникнутая глубоким юмором и ужасающая своею верностью действительности».

В «Ревизоре» Гоголь беспощадно разоблачает отвратительные черты крепостнического строя, показывает враждебность существующего полицейско-бюрократического режима народу. Всю силу своей сатиры писатель направляет против хищнического произвола, циничного взяточничества и казнокрадства, против пошлости и ничтожества всего дворянско-чиновничьего общества.

Гоголь в «Ревизоре» рисует жизнь дореформенной России без всяких прикрас, показывает во всей ее безобразной наготе. В красочной галерее образов комедии представлена яркая, а вместе с тем и полная картина уездного захолустья, откуда «хоть три года скачи, ни до какого государства не доедешь».

Типичная картина, нарисованная Гоголем в «Ревизоре», вызвала злую неприязнь к писателю в реакционных кругах, и восторг в среде передовой общественности, горячо приветствовавшей замечательное драматическое произведение великого художника — гражданина, размышлявшего над вопросами социального бытия России.

А. И. Герцен по поводу постановки «Ревизора» писал:

«Никто никогда до него (Гоголя) не читал такого полного птолого-анатомического курса о русском чиновнике. С хохотом на устах и без жалости проникает в самые сокровенные складки нечистой, злобной чиновничьей души». «Публика своим смехом и рукоплесканиями протестовала против нелепой и тягостной администрации, против воровской полиции, против общего «дурного правления».

Спектакль поставлен режиссером В. П. Малаховым. Художественное оформление В. М. Гущикина.

Роли в спектакле исполняют: городничего — В. П. Малахов, Анны Андреевны — А. Е. Вольная и В. С. Гурова, Марии Антоновны — З. И. Мезина, Хлопова — Ф. В. Островский, Ляпкина-Тяпкина — Е. Н. Юрковский, Земляники — В. Н. Власов, Шпекина — Г. А. Бессчетнов, Добчинского — Н. Г. Стоякин, Бобчинского — Ю. Ф. Горбухов, Гибнера — Н. А. Елисеев, Хлестакова — Л. Б. Сергеев, Осипа — А. Л. Кларов и др.

НА СНИМКЕ: Городничий — артист В. П. Малахов и Хлестаков — артист Л. Б. Сергеев.

Фото И. Шурыгина.

Из зала суда

Хулиган осужден

Владимир Васильев — слесарь изопропункта станции Сызрань 1-я, 4 октября 1955 года, будучи в нетрезвом виде, сидел на деревянной решетке около санпропускника. Когда из санпропускника вышла работница Колесникова, он схватил решетку, на которой сидел, и ударил ею Колесникову по голове.

Васильев за хулиганство был привлечен к уголовной ответственности и народным судом 3-го участка Центрального района осужден на 1 год тюремного заключения.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

8 января Днем
В. Гусев.
«ИВАН РЫБАКОВ»
Вечером Премьера
Н. В. Гоголь.
«РЕВИЗОР»
Комедия в 5-ти действиях.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»
«Звезда»

Днем
«ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО
ТОВАРИЩИ»
Вечером
«МАТРОС ЧИЖИК»

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются квалифицированные рабочие следующих специальностей: токари, расточники и карусельщики.

Школе ФЗО № 28

требуется
кочегар на котел парового
отопления.
(2—1).

Считать недействительным
паспорт № КИШ 886883 на лошадь под кличкой «Челнок».

Заводуправлению № 9 (бывшие мельзаводы №№ 9 и 10) требуются на постоянную работу: откатчики выбоя, уборщицы, смазчики, транспортщики, рабочий подъемных путей, грузчики (мужчины и женщины) и опытный прораб по строительству производственных зданий.
Обращаться: контора бывшего мельзавода № 9, отдел кадров.

Сызранскому тресту столовых для предприятий общественного питания требуются сторожа-уборщицы.

Об условиях справиться в отделе кадров треста, Советская, 30 (во дворе).
(3—1).

Сызранской артели «Сталь» требуются сторожа.

Руссу Варвара Николаевна, проживающая на Каширруднике, Кемеровский переулок, 2, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Руссу Георгием Кузьмичем, проживающим Молдавская АССР, гор. Кишинева, Котовский район, село Мерешены.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района гор. Сызрани.